
Kristýna má nejraději abstraktní kresbu
Osmapadesát balónků se vzneslo v pondělí 3. října odpoledne nad parkoviště u Městského divadla v Bruntále. Na každém 
bylo napsáno přání některého z účastníků vernisáže výstavy Kristýny Štěpánové. Osmnáctiletá studentka tímto netradičním 
způsobem zahájila prezentaci svých obrazů, která nese název Svět v oblacích. Výstava je k vidění ve foyer divadla do konce října. 

Léto v divadle bylo ve znamení oprav
Městské divadlo nedávno potrápila havárie kanalizace a další 
rekonstrukce v interiéru proběhly o prázdninách. Nyní se 
opravuje střecha. Kdy se opravy dočká fasáda a okna, to zatím 
není jisté.

Čistírna odpadních vod 
prochází rekonstrukcí 

Také v letošním roce město Bruntál mohutně investuje do 
infrastruktury. Ale zatímco například v případě rekonstrukce 
sídliště Dolní jsou vynaložené finance velmi dobře vidět už 
na první pohled, ta největší letošní investice zůstává zraku 
většiny bruntálských obyvatel skryta – jde o rekonstrukci 
čistírny odpadních vod. 

Studenti debatovali o tom, 
co by chtěli ve svém okolí změnit

Bruntálští středoškoláci diskutovali o tom, jak vnímají 
současnost a vidí budoucnost města a kraje, ve kterém žijí. 
Sešli se v rámci projektu QUO VADIS MSK očima mladých, 
který organizovalo město Bruntál se Sdružením pro rozvoj 
Moravskoslezského kraje.

Na veletrhu také sbírali 
potraviny pro lidi v nouzi

V Bruntále se uskutečnil XII. Veletrh sociálních služeb. 
Návštěvníci se mohli seznámit s činností organizací a spolků, 
které poskytují sociální a návazné služby. Součástí akce byla 
také potravinová sbírka. 

Pokračování na str. 3
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Kristýna má nejraději abstraktní kresbu

Práce na sídlišti Dolní 
se přesunuly do vnitrobloku

Léto v divadle bylo ve znamení oprav

Kristýna Štěpánová se vý-
tvarnému umění věnuje již od 
dětství. Od šesti let navštěvo-
vala ZUŠ Bruntál, kde absol-
vovala celý devítiletý cyklus 
studia. „Teď maluji sama a pro 
radost. Věřím, že existují uměl-
ci, kteří svou schopnost dove-
dou pozvednout až na nový 
umělecký směr.  Ve své tvořivos-
ti preferuji hlavně volnou ruku, 
nechávám se řídit pocity a emo-
cemi. Je to útěk z reality, ze ste-
reotypu života, vytvářím si svůj 
svět,“ řekla Kristýna a pokračo-
vala: „Maluju pro všechny, kteří 
chtějí z obrazu načerpat chuť do 
života, zapomenout na trápení 
a mají vůli zkusit a zkoušet to 
znovu.“ 

Jak mladá umělkyně uvádí, 
výstava je inspirovaná pro ni 
největším hrdinou a to otcem 
Aloisem, který také maluje. Je 
to člověk, který ji k malování 
dovedl, provázel ji všemi úska-
lími a v mnohém ji inspiroval. 
Pomohl jí najít krásný vztah 
k oboru. „Jsem už dospělá  
a chci to tatínkovi všechno vrá-
tit. Říká, že největší talent je 
mít trpělivost. Díky trpělivosti 
si člověk projde dlouhou ces-
tu, pak se mu něco zalíbí více, 
jeden směr. Výstava mapuje 
mou cestu až k mé dnešní nej-

oblíbenější tvorbě – abstrakt-
ním kresbám,“ dodala Kristý-
na, která se chce výtvarnému 
oboru věnovat i dále. „Uvidí-
me, co přinese budoucnost,“ 
dodala kreslířka. Výstava je 
zájemcům přístupná v pracov-
ní dny přes kancelář divadla  
hodinu před každým divadel-
ním představením a to až do 
28. října. 

(zup, DD)

Drobné rekonstrukce a údrž-
ba v divadle probíhají obvykle 
během léta. Bylo tomu tak  
i letos. „Některé nezbytné 
úkony diváci nevidí. Napří-
klad výměna revuálních opon  
a výkrytů, nového digitálního 
ozvučovacího pultu nebo třeba 
filtrů ve vzduchotechnice. Jiné 
se odráží ve zlepšení prostře-
dí a větším komfortu diváků. 
Například nová dlažba okolo 
divadla, koberce, záclony, nově 
natřená okna a podobně,“ sdě-
lila Alena Pajkošová z Odděle-
ní kultury města Bruntálu. 

V interiéru divadla odstra-
nili dřevěné obložení topení  
v dolním foyeru, baru a divác-
ké šatně, vyměněny byly para-
petní desky a topná tělesa. „Vě-
říme, že tento krok nejen potěší 
oko, ale především zlepší tepel-
nou pohodu všech návštěvní-
ků,“ doplnila Alena Pajkošová. 
Větší stavební práce si vyžáda-
la oprava trhliny ve stěně v prv-
ním podlaží přístavby budovy. 
Podle Radka Juříčka z Odboru 
Správy majetku města Bruntál 
trhliny vznikly sedáním zá-

kladů. Mohla za to netěsnící 
kanalizace, která prosakovala 
do podloží základů. „Po obna-
žení kanalizace došlo k jejímu 
utěsnění a následnému zesílení 
stávajícího základového pásu 
přibetonováním základové 
patky kotvené chemickými kot-
vami. Trhliny zdiva byly po vy-
čištění uklínovány a vyplněny 
speciální maltou. Na závěr byly 
vyspraveny omítky zdiva včetně 
výmalby a opravena podlaha 
dotčená stavebními pracemi,“ 
informoval Pavel Juříček. Re-
konstrukce trvala do konce 
srpna. 

Do divadla také zatékalo, což 
by měla vyřešit rekonstruk-
ce střechy v okolí provaziště, 
která nyní probíhá. Úpravy 
se dotknou krovu, odvodnění 
střechy i střešní krytiny. 

Další opravy by mohly přijít 
na řadu příští rok. Do návrhu 
rozpočtu města Bruntál pro 
rok 2017 byl zařazen poža-
davek na financování opravy 
plochých střech divadla, fasá-
dy, opravy toalet včetně kana-
lizace a renovaci by zasloužila 
také okna.                             (zup)

Máte tipy na názvy nových ulic  
v Bruntále? Pošlete nám je!

Ještě do konce letošního roku vznikne v Bruntále jedna nová 
ulice a v dohledné době ji bude následovat další. Město v rámci 
zástavby lokalit pracovně zvaných Skrbovická I a Skrbovická 
II už nyní hledá název pro obě nové ulice a vyzývá veřejnost, 
aby se zapojila. 

Na pozemcích v lokalitě pra-
covně nazvané Skrbovická 
1 už vyrůstají první z deseti 
rodinných domů a někteří sta-
vebníci zde chtějí bydlet ještě 
letos. Zastupitelstvo proto 
musí do konce roku schválit 
pojmenování nové ulice, které 
vzejde z předložených návrhů. 

Současně se připravuje zá-
stavba Skrbovické II s celkem 
18 rodinnými domy, přičemž 
hotové parcely by se mohly za-
čít prodávat zájemcům za dva 
roky – a město už nyní hledá 
název i pro tuto novou ulici. 

Poblíž nově zastavovaných 
lokalit se mimo Skrbovic-
ké nacházejí ulice s názvy  
T. Kronesové, Zahradní, pří-
padně Větrná. 

Radnice při hledání názvů 

dvou nových ulic uvítá zapo-
jení široké veřejnosti. Své tipy 
může každý poslat e-mailem 
na adresu pavla.cikankova@
mubruntal.cz, případně poš-
tou na adresu Městský úřad 
Bruntál, sekretariát tajem-
níka, Nádražní 20, 792 01 
Bruntál, nejpozději do středy  
12. října 2016.  

Město vybíralo název pro 
novou ulici naposledy před 
devíti lety v souvislosti s teh-
dy dokončovanou přípravou 
lokality zvané Pod Uhlířským 
vrchem. Ve více než padesáti 
návrzích se nejčastěji vysky-
toval název „J. Voskovce“, kte-
rý byl zastupitelstvem – také 
s ohledem na blízkost ulic  
J. Wericha a J. Ježka – nakonec 
schválen.                              (JO)

Pokračování z titulní strany Pokračování z titulní strany

Aktuální dění z města na www.mubruntal.cz

Kristýna Štěpánová do obráz-
ků vkládá své pocity a emoce. 
Její díla jsou k vidění ve foyer 
divadla. 

Foto: archiv výtvarnice 

Čtvrtá etapa revitalizace sídliště Dolní je v plném proudu. Někte-
ré chodníky jsou již opraveny, jiné na rekonstrukci čekají. Staveb-
ní práce se bez omezení dopravy i pěších neobejdou.
Začalo se už také pracovat i uvnitř sídliště, kde vzniknou nové 
oddychové zóny a hřiště pro děti. Práce na čtvrté etapě revitaliza-
ce sídliště Dolní budou trvat přibližně rok.                      Foto: zup
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Čistírna odpadních vod 
prochází rekonstrukcí

Původní bruntálská čis-
tírna odpadních vod (ČOV) 
byla projektována už v roce 
1971 a dostavěna před tři-
ceti lety – v roce 1986.  
V průběhu minulých let zde 
pak proběhly dvě význam-
né rekonstrukce, respektive 
dvě etapy, jejichž cílem bylo 
zajištění požadované kvality 
vyčištěné odpadní vody. 

V rámci těchto etap byla 
mimo stavebních úprav pro-
vedena výměna nebo do-
plnění již nevyhovujícího 
technologického zařízení, 
elektromotorické instalace 
a systému měření a regulace 
rekonstruovaných částí stav-
by.

Nyní zahájená třetí etapa 
modernizace ČOV Bruntál 
řeší rekonstrukci zbývajících 
částí, které předchozí etapy 
minuly. 

Jedná se o rekonstrukci 
hrubého čištění (rekonstruk-
ce vstupní šnekové soustavy, 
rekonstrukce lapáku písku), 
dále rekonstrukci mechanic-

kého čištění (rekonstrukce 
usazovacích nádrží) a dále 
rekonstrukci kalového hos-
podářství (rekonstrukce ka-
lové soustavy, doplnění lin-
ky zahuštění přebytečného 
kalu, rekonstrukce vyhnívací 
a uskladňovací nádrže kalu, 
rekonstrukce mechanického 
odvodnění kalu, rekonstruk-
ce plynového hospodářství  
a rekonstrukce kotelny).

Jde tedy o komplexní re-
konstrukci a modernizaci 
jak stavební a strojní části 
ČOV, tak části spojovacích 
potrubí, rozvodů a systému 
měření a regulace.

Stavba byla pro rekonstruk-
ci předána v druhé polovině 
září, práce však běží za pl-
ného provozu ČOV. Budou 
trvat více než rok, poté bude 
ještě následovat roční zku-
šební provoz. 

Celkové náklady na tře-
tí etapu rekonstrukce ČOV 
přesahují částku třiceti mi-
lionů korun a jsou hrazeny 
městem. 

(JO)

Studenti debatovali o tom, co by chtěli ve svém okolí změnit
Více jak pětadvacet studen-

tů se setkalo ve čtvrtek 5. září  
v salonku restaurace Praděd. 
Účastníci besedovali na třech 
připravených stanovištích  
s moderátory na téma školství 
a zaměstnanost, cestovní ruch 
na Bruntálsku, jak vidíš Brun-
tál(sko) a Moravskoslezský 
kraj. Pohled studentů se měl 
upírat hlavně do budoucnos-
ti.  Mladí lidé hovořili o tom, 
jak by chtěli, aby kraj vypadal 
v roce 2030. „Těšil jsem se, že 
uslyším něco nového, nové ná-
pady, kam by se dalo posunout 
naše město,“ konstatoval sta-
rosta Bruntálu Petr Rys, který 
na akci rovněž dorazil.

Středoškoláci by toho chtěli 
změnit spoustu. Stěžovali si 
například na nedostatek bri-
gád. Když už se prý dostanou 
do nějaké firmy na praxi, vět-
šinou se jim nikdo nevěnu-
je a k pořádné práci je nikdo 

nepustí. Zaznělo také, že by 
v Bruntále v budoucnu rádi 
zůstali, pokud budou mít za-
jímavou, dobře placenou práci 
a budou se zde cítit bezpečně. 
Prý jim také chybí místo, kde 
by se mohli scházet s vrstev-
níky, kteří nechtějí trávit čas 
po hospodách. „Když chce-
me hrát například nějakou 
společenskou hru, musíme  
k někomu domů,“ řekla Eliška 
Hlavenková. Chtěli by také 
zlepšit kvalitu sportovní vyba-
venosti města, aby se budovy 
raději využívaly, než chátraly  
a bouraly, aby lístky do diva-
dla byly levnější, aby se hrá-
lo více muzikálů, aby turisté 
měli více příležitostí seznámit 
se se zdejší historií a podobně. 

Na akci dorazili také zástup-
ci některých místních firem. 
Ti měli možnost se studentům 
představit a zároveň si vy-
slechnout jejich připomínky  
a nápady.

Projekt QUO VADIS MSK 
je cyklus putovních diskuzí  
s mladými lidmi ve vybraných 
regionech kraje. Organizá-
torem je Sdružení pro roz-
voj Moravskoslezského kraje  

a New Dimension. Záštitu 
převzal náměstek hejtmana 
MSK pan Martin Sikora. Ge-
nerálním partnerem celého 
cyklu je společnost Brose CZ, 
spol. s r.o.                            (zup)

Kraj motivuje podnikatele, 
rozdává investiční pobídky

Prvním dvěma firmám poskytne Moravskoslezský kraj 
individuální dotaci v rámci nové regionální investiční 
pobídky, aby mohly rozšířit výrobu a zaměstnat nové lidi. 
Jednou z nich je firma, která buduje nový provoz v Bruntále.

Podpora investic a podniká-
ní patří dlouhodobě mezi pri-
ority Moravskoslezského kra-
je. Nově kraj podnikatelům 
nabízí také regionální inves-
tiční pobídku, která má pod-
pořit firmy plánující zahájit či 
rozšířit svou podnikatelskou 
činnost ve zpracovatelském 
průmyslu a vytvořit nová pra-
covní místa v regionu. Kraj 
má na tuto aktivitu pro tento 
rok vyčleněno 10 milionů ko-
run z krajského rozpočtu. 

Milionovou individuální 
dotaci v rámci regionální in-
vestiční pobídky dostane spo-
lečnost HRONOVSKÝ, s.r.o., 
která vyrábí elektrické a elek-
tromechanické autokompo-
nenty a kabelové svazky. Firma 
potřebuje rozšířit 
výrobu a posta-
vit další halu  
v severní prů-
myslové zóně  
v Bruntálu za 

více než 10 milionů korun, 
čímž vytvoří zhruba 200 no-
vých pracovních míst. Dal-
ší milion korun z krajského 
rozpočtu zamíří do společ-
nosti EBG plastics CZ, s.r.o.  
zabývající se výrobou plasto-
vých dílů pro automobilový 
a elektrotechnický průmysl. 
I tento podnik potřebuje roz-
šířit výrobu a zakoupit nové 
moderní stroje, přijme pak 
20 nových zaměstnanců. Za-
stupitelé Moravskoslezského 
kraje také „přiklepli“ 4,4mi-
lionovou dotaci městu Odry, 
aby mohlo vybudovat pře-
ložku velmi vysokého napětí  
v připravované místní průmy-
slové zóně. 

(ur)

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Putovní diskuzní pořad QUO VADIS MSK očima mladých dora-
zil i do Bruntálu. Místní studenti měli možnost se vyjádřit hned 
ke třem tématům. 				     Foto: zup 
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Na veletrhu také sbírali potraviny pro lidi v nouzi
Veletrh se uskutečnil 24. září 

ve Společenském domě v Brun-
tále. Připraveno bylo několik 
stanovišť, kde příchozí zhlédli 
například prezentaci zdravot-
ních pomůcek. Hned u vstupu 
si mohl kdokoliv vyzkoušet 
třeba schodolez. Tradičně byl 
velký zájem o stanoviště, kde 
si návštěvníci nechávali měřit 
BMI, tuk, tlak nebo cukr v těle. 
Zdravotníci na veletrhu prová-
děli také vyšetření krevní sku-
piny a vyučovali první pomoc. 
Na ochutnávku návštěvníci ve-
letrhu zašli ke stánku se zdra-
vou výživou. Některé místní 
organizace využily příležitost 
a vystavily zde výrobky svých 
svěřenců. 

Součástí veletrhu byla také 
potravinová sbírka. Ta byla 

určena osobám bez přístře-
ší a v akutní finanční krizi. 
Sbírka se konala již podruhé. 
Vloni se podařilo nashro-
máždit skoro 100 kg potra-
vin. „Letos to bylo více než 
85 kg. Sečtením přibližných 
cen bych řekla, že se letos sice 
vybralo méně, ale kvalitnější 
nebo spíše dražší potraviny, 
jako jsou například masové 
konzervy a podobně,“ sdělila 
sociální pracovnice Měst-
ského úřadu Bruntál Marcela 
Kutláková, která měla sbírku 
na starosti. Velké poděkování 
si zaslouží kolektiv pracovní-
ků Centra sociálních služeb 
pro seniory Pohoda, který do 
sbírky přispěl více než 40 kg 
potravin. Ti, kteří by chtěli 
lidem bez přístřeší pomoci  
i mimo sbírku, se mohou 

kdykoliv obrátit na pracovní-
ky z Odboru sociálních věcí 
Městského úřadu v Bruntále. 

Ti stále shání potraviny i hy-
gienické potřeby.

 (zup) 

Bruntálští školáci převzali Hejtmanův pohár za sportovní dovednosti
Žáci základních škol v Bruntále, Studénce a v Nýdku získali ocenění za své sportovní aktivity v soutěži Hejtmanův pohár. 
Do letošního druhého ročníku celostátní soutěže, ve které školy zápolí v překonávání dráhy sportovních dovedností,  
se v Moravskoslezském kraji zapojilo 10 445 žáků ze 37 škol.

První místo vybojovaly a tro-
fej v podobě poháru hejtmana 
spolu s desetitisícovou pou-
kázkou na nákup sportovního 
vybavení si odvezly děti ze ZŠ 
Bruntál ve Školní ulici, na dru-
hé příčce se umístili školáci 
ze ZŠ Studénka, kteří obdrže-
li poukázky v hodnotě 4 tisíc 
korun na nákup sportovních 
potřeb. Třetí místo patří dě-
tem ze ZŠ Nýdek. Ty si odvezly  

poukázky v hodnotě tisíc korun.
„Všem, kteří se zúčastnili 

soutěže, včetně pedagogů, bych 
chtěla pogratulovat, protože 
každá sportovní aktivita je ne-
smírně prospěšná. V případě 
této soutěže jde navíc o velmi 
lákavou formu, jejímž cílem 
není pouze krátkodobý výkon, 
ale celková motivace žáků 
základních škol k aktivnímu  
a zdravému životnímu stylu  

i podpora vztahu ke sportu. 
Soutěžní systém je postavený na 
principu získávání bodů za jed-
notlivé soutěžní aktivity. Nej-
větší šanci tak má škola, která 
je nejaktivnější, nikoliv škola  
s nejrychlejšími žáky,“ říká 
Věra Palková, náměstkyně 
hejtmana MSK pro školství, 
sport a tělovýchovu, která vítě-
zům předala ocenění.

Princip samotné soutěže 
popisuje Jakub Molnár, vý-
konný ředitel pořádající Aso-
ciace amatérských sportů ČR. 
„Hejtmanův pohár spojuje svět 
sportu se světem moderních 
aplikací a sociálních sítí. Díky 
speciální webové aplikaci, která 
obstarává veškerou komunikaci 
školy a pořadatele, se mohou 
účastníci zapojit způsobem, 
který jim maximálně vyhovuje, 
přičemž nemusejí nikam jezdit. 
Hejtmanův pohár nabízí přede-
vším osvěžující náplň pro hodi-
ny tělesné výchovy a podstatou 
této celorepublikové sportovní 
hry je zdolávání tzv. opičí drá-

hy plné překážek, která prověří 
všestranné sportovní nadání 
účastníků. Dráha má unifi-
kovanou podobu a je možné ji 
postavit v každé tělocvičně či 
multifunkčním hřišti.“

Každá škola se nejprve při-
hlásí do aplikace a zvolí si in-
dividuální zapojení do soutěže 
podle svých možností. Týmy 
pak čerpají z aplikace návody  
o tom, jak má dráha vypadat  
a z čeho ji mají sestavit. Do sys-
tému poté zanášejí časy, za které 
dráhu zdolají, mohou přidávat 
také fotografie či videa. Systém 
nakonec vše vyhodnotí. 

Druhý ročník zábavného 
sportovního klání pro základ-
ní školy a nižší ročníky více-
letých gymnázií uspořádala 
Asociace amatérských sportů 
České republiky (AAS ČR). 
Třetí ročník soutěže bude za-
hájen letos na přelomu října  
a listopadu. 

Bc. Petra Špornová, 
Moravskoslezský kraj - 

Krajský úřad

Volby do zastupitelstev krajů a volby do Senátu Parlamentu ČR 2016
Pokud potřebujete podrobnější informace k nadcházejícím volbám, jsou vám k dispozici na webových stránkách města Bruntálu. 

Na adrese www.mubruntal.
cz v sekci VOLBY 2016 najdete 
podrobné informace Minis-
terstva vnitra ČR k volbám do 
Zastupitelstev krajů a Senátu 
Parlamentu ČR. Je zde napří-

klad zveřejněn podrobný po-
pis volebního obvodu 64. Uve-
deny jsou zde také kontakty 
na osoby, které mají na Měst-
ském úřadu v Bruntále volby 
na starosti. Uvedeny jsou zde 

i informace pro ty, kteří si po-
třebují vyřídit voličský prů-
kaz. Kdo neví, kde má volební 
místnost, může si informace 
najít v dokumentu s názvem 
Oznámení o době a místě 

konání voleb do Zastupitel-
stva Moravskoslezského kraje  
a Senátu Parlamentu ČR. 
Volby se uskuteční 7. října od  
14 do 22 hodin a 8. října od 
08.00 do 14.00 hodin.        (zup)

Pokračování z titulní strany

Na XII. Veletrhu sociálních služeb byl velký zájem například  
o vyšetření krevní skupiny. 				    Foto: zup

Žáci ze Základní školy Petrin na Školní ulici v Bruntále převzali 
pohár a poukázku na nákup sportovních potřeb. Foto: archiv MSK



Všeobecné a sportovní gymnázium Bruntál si letos připomíná  
70 let své existence. V rámci oslav výročí vzniku školy se ve středu 
21. září uskutečnila v Galerii v kapli vernisáž. Ta zahájila výstavu 
výtvarných děl žáků gymnázia. K vidění jsou i dokumenty připo-
mínající historii školy. Výstava potrvá do 3. prosince.     Foto: zup

Náš domov 	 5	 5. října 2016

Druhý česko-polský turnaj 
v pétanque se vydařil

Už druhý česko-polský turnaj v pétanque se uskutečnil v sobotu 
24. září v polském Prudniku. Historicky první ročník se konal 
na podzim v roce 2014 ve zrenovovaném parku v Bruntále. 

Akci mimořádně přálo po-
časí, neboť i přes pokročilé 
datum a nepříznivé předpo-
vědi, bylo téměř letní. Výbor-
né občerstvení a vřelé přijetí 
zajistila polská strana. Hry 
se zúčastnilo osm meziná-
rodních družstev složených 
z hráčů všech věkových a vý-
konnostních kategorií z obou 
měst. Delegaci hráčů z Brun-
tálu vedla členka rady města 
Hana Šutovská, která byla mi-
mochodem členkou vítězného 
družstva. V delegaci byli dále 
zástupci jednotlivých odborů 

městského úřadu, kteří spo-
lupracují s dotačním oddě-
lením na přípravě a realizaci 
projektů. V turnaji zvítězilo 
česko-polské družstvo 4A, 
které neprohrálo ani jedno 
utkání. Ten den ale vyhráli 
všichni, kdo si přišli zaspor-
tovat a pobavit se. Akce byla 
uskutečněna v rámci udržitel-
nosti česko-polských projektů 
v parcích v Bruntále a v Prud-
niku, které byly spolufinanco-
vány z prostředků Evropského 
fondu pro regionální rozvoj.                         

(ZZ)

Do Bruntálu dorazí
Izer i Screamers

Divadelní sezóna v Městském divadle v Bruntále odstartovala 
4. října představením Manon Lascaut. Proběhl už také první 
koncert Klubu přátel hudby. Další kulturní program už je 
připravený.
Smím prosit? 
Středa 12. října 
v 19 hodin, divadlo

Podmínkou získání dědictví 
je svatba. Jak se tohoto úkolu 
zhostí milovník žen Henri de 
Sacy v podání Jana Révaie? 
Diváci se mohou těšit na sviž-
nou komedii a zajímavé obsa-
zení. Kromě zmíněného Jana 
Révaie se představí také Ivan 
Vyskočil, Kateřina Janečková, 
Filip Čapka, Karel Zima.

Zdeněk Izer 
a autokolektiv
Pondělí 17. října 
v 19 hodin, divadlo
Jako vždy přijdou na řadu 
oblíbené zábavné scénky, pa-
rodie, mnoho skvělých vtipů  
a imitování celé řady populár-
ních českých i zahraničních 
zpěváků a zpěvaček. Vystou-
pení je obohacené videopro-
jekcemi, nejrůznějšími zá-
bavnými kostýmy a převleky 
a světelnými efekty. Vstupné 
290 Kč a 250 Kč. 

Lee Andrew Davison 
a Vít Fiala X-tet
Úterý 18. října, 
v 19 hodin, zámek Bruntál

Americký zpěvák a pedagog 
Lee Andrew Devision je záru-
kou skvělého provedení nej-
známějších černošských spiri-
tuálů. Koncert v rámci Klubu 
přátel hudby je i pro veřejnost. 
Vstupné 150 Kč a 100 Kč.

Screamers - 
Videopůjčovna
Neděle 23. října 
v 18 hodin, divadlo
Nový pořad oblíbené travesti 
skupiny Screamers pobaví věr-
né diváky spolu se členy skupi-
ny Techtle Mechtle. Převleky 
do úžasných kostýmů, parodie 
a humorné scénky slibují zaru-
čenou zábavu. Vstupné 230 Kč.

Předprodej vstupenek v Měst-
ském divadle, Partyzánská 
55 – 554 712 765, v Městském 
informačním centrum, nám. 
Míru 7 – 554 706 525. 

Stálé expozice
Muzeum v Bruntále, 
rezervace na čísle 554 709 151
Řemeslo má zlaté dno, 
Příroda Bruntálska.

Hrad Sovinec, 
rezervace na čísle 554 219 863
Zlomky minulosti, 
Střípky z historie hradu, 
Historie lesnického školství na hradě Sovinci, 
Zbraně ze sbírek Muzea v Bruntále.

Muzeum v Bruntále, p. o. – Kosárna Karlovice, 
rezervace na čísle 554 744 077
Člověk a les, Domácnost z první poloviny 20. století, Oby-
dlí lesníka, Zemědělské stroje, nářadí a náčiní, Chlév pro 
hospodářská zvířata, Bylinková půda.

V polském Prudniku se uskutečnil druhý ročník česko-polské-
ho turnaje v pétanque. Bruntál reprezentovali zástupci odborů 
městského úřadu.                                                             Foto: archiv 

Na závěr oslav výročí 
připravili výstavu
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Hromadná nehoda prověřila spolupráci hasičů a zdravotníků 
U Oborné v úterý 13. září dopoledne havarovalo pět aut, nehoda si vyžádala životy a spoustu zranění. Šlo o cvičení složek 
integrovaného záchranného systému. 

Celkem tři mrtvé a jednadvacet zraněných 
osob si vyžádala hromadná nehoda pěti osob-
ních automobilů na okraji Oborné. U nehody, 
kdy dva automobily skončily v příkopu, zasa-
hovali hasiči, záchranáři a také policisté. 

„Šlo naštěstí pouze o simulaci nehody pro 
účely taktického cvičení složek integrovaného 
záchranného systému, které mělo prověřit kva-
litu jejich komunikace i spolupráce u závaž-
né dopravní nehody s tříděním většího počtu 
zraněných. Situována byla na výjezdu z obce 
Oborná na silnici I/45, která nemusela být 
uzavřena,“ sdělil Petr Kůdela z Hasičského 
záchranného sboru Moravskoslezského kraje. 

U nehody zasahovaly dvě jednotky Ha-
sičského záchranného sboru Moravsko-
slezského kraje – ze stanic Bruntál a Krnov, 
společně s nimi dvě jednotky dobrovolných 

hasičů – Lomnice a Horní Benešov. V po-
hotovosti ve svých hasičských zbrojnicích 
zůstaly další dvě jednotky dobrovolných 
hasičů – Bruntál a Krnov. „Hasiči se po prů-
zkumu místa nehody a jeho okolí ihned za-
pojili do ošetřování zraněných i vyprošťová-
ní zaklíněných osob z havarovaných vozidel 
pomocí hydraulických nástrojů, včetně jejich 
transportu do míst označených barevnými 
vlaječkami – podle závažnosti zranění. Mezi 
realisticky namaskovanými figuranty byli 
zdravotníci i hasiči,“ pokračoval Petr Kůde-
la. Hasiči také zajišťovali havarovaná auta 
před případným požárem. Sanitky postup-
ně odvážely ošetřené zraněné do provizor-
ního zdravotnického zařízení, kterým se 
na přechodnou dobu staly dva velké stany 
na dvoře stanice Hasičského záchranného 

sboru Moravskoslezského kraje v Bruntále. 
Záchranu trénovalo osm posádek Zdra-

votnické záchranné služby ze stanovišť  
v Bruntále, Krnově, Rýmařově a Vrbně. „Mezi 
specifické úkoly záchranářů, jichž se cvičení 
účastnily dvě desítky, bylo mimo jiné zajistit 
prvotní obhlídku místa události, provést tří-
dění zraněných, zřídit a pracovat na stanovišti 
přednemocniční neodkladné péče,“ informo-
val mluvčí Zdravotnické záchranné služby 
Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl. 

Události s hromadným výskytem posti-
žených patří v záchranářské praxi k nej-
složitějším. Nejde zdaleka pouze o rychlost 
prvotního ošetření, kterého se zraněným 
dostane. Ve hře je vždy celá řada faktorů, 
které musejí brát záchranné týmy v úva-
hu. „Nezbytná je například rozhodná or-
ganizace zdravotnických činností na místě 
zásahu, správné vytřídění zraněných či 
plánování priorit v jejich odsunu do vhod-
ných nemocnic nejen v bezprostředním, ale 
i vzdálenějším okolí. Jen při souhře ve všech 
těchto bodech zachováváme maximální šan-
ci postižených na jejich úspěšnou záchranu. 
Proto jsou podobná taktická cvičení pro pra-
covníky zdravotnické záchranné služby vel-
mi cennou zkušeností do jejich další práce,“ 
dodal Lukáš Humpl.  
Petr Kůdela – Hasičský záchranný sbor MSK, 

Lukáš Humpl – 
Zdravotnická záchranná služba MSK

Dopravní nehoda u Oborné byla naštěstí jen 
cvičením složek integrovaného záchranného 
systému.                         Foto: archiv HZS MSK

Podobná taktická cvičení jsou pro zá-
chranáře velmi cennou zkušeností.

Foto: archiv HZS MSK 
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Franz Blaschke byl místním 
stavitelem a majitelem cihel-
ny. V dostupných archivních 
fondech se nepodařilo dohle-
dat materiály o jeho životě  
a rozsahu stavební činnosti. 
Postupně skupoval pastviny 
za Kobylím rybníkem směrem 
k Olomouci. V roce 1930 byl 
pozemek sjednocen a připra-
ven pro výstavbu rodinné vily. 
Vilu dostavěl v roce 1933 a dle 

dispozice se dá předpokládat, 
že přízemí sloužilo jako zázemí 
stavební firmy a dvě horní pat-
ra byla určena k bydlení. Vstup 
do objektu byl z čela, dva byty 
byly přístupné také z bočního 
schodiště. Byt ve druhém pod-
laží měl malou terasu směrem  
k zaniklému závodu Moravolen 
a větší terasu s výhledem na celé 
panorama Jeseníků. Zvláštnos-
tí je z půdy přístupná malá vě-

Reportáže 
TV Polar

Z titulní stránky 
městských webových 

stránek www.mubruntal.
cz si můžete pustit 

nejnovější reportáže, 
které TV Polar 

připravila o událostech  
a zajímavostech ve městě 

a jeho okolí.
27. září 
Prevence Alzheimerovy 
choroby a demence. 
26. září 
Bruntálský veletrh sociál-
ních služeb.
22. září 
V Lomnici byla vysvěcená 
kaple sv. Huberta.
16. září
Mezinárodní turnaj dívčí-
ho basketbalu v Bruntále.
16. září
Jízda veteránů „Trofeo 
Niké“ propagovala Jese-
níky.

Nový interiér přízemí.

Pohlednice z roku 1933.

Co si počít s dědictvím, ve kterém jsou dluhy
V případě dědictví mohou nastat překvapivé chvíle a nemusí být zrovna příjemné. Utajené 
dluhy můžete zdědit po rodičích, manželovi i jiných příbuzných. 

Nemusíte mít o tom ani nej-
menší tušení. Pak je ale musíte 
splácet. Nezřeknete-li se dě-
dictví, prakticky není úniku. 
Nikdo vás ale neinformuje  
o dluzích před momentem 
rozhodnutí.

Dluh nelze smazat
Dědické právo se dělí na-

příklad v případě dluhů po 
rodičích mezi sourozence. Po 
manželovi zase mezi manžel-
ku a děti. Pokud neodmítne 
nikdo z dědiců dané dědictví, 
budou se všichni stejně účast-
nit i dědického řízení a splá-
cení dluhů.

V takovémto případě je nej-
prve třeba zjistit celkovou 
výši majetku a výši všech dlu-
hů. Budou-li dluhy převažo-
vat, lze odmítnout celé dědic-
tví. Pak nedochází k dědictví 
vůbec ničeho, ani majetku 
ani dluhů.

Vyšší dědictví než dluh
Pokud dluhy nejsou větší než 

majetek, lze u notáře pořídit 
soupis dědictví do protokolu. 
Je zde nebezpečí zatajení ně-
jaké části majetku, jako šper-
ky, obrazy, cennosti či peníze. 
Pokud by se na zatajení přišlo, 
odpovědnost za dluhy je neo-
mezená. Soupis musí být pro-
veden důsledně.

Je-li například součástí dě-
dictví rodinný dům ve společ-
ném jmění a odhad je vyčíslen 
třeba na 2 miliony korun, dě-
dictví není dobré odmítnout. 
Je zřejmé, že dědictví bude 
vyšší než dluh. To může nastat 
v případě, že je třeba společ-
ným majitelem nemovitosti 
zemřelý rodič a jeho dvě děti, 
nebo tři sourozenci a jeden  
z nich zemře, či manželka po 
zemřelém manželovi.

Může nastat i situace, kdy se 
banka, která zemřelému po-
skytla úvěr, obrátí přímo na 
dědice jako dlužníka. V tomto 

případě bude požadovat, aby 
dluh byl uhrazen, protože spa-
dal do společného vlastnictví 
rodinných příslušníků nebo 
do společného jmění manželů. 
Pak je dobré obrátit se na soud 
a je zde velká šance na úspěch.

Zbavení svéprávnosti
U starších osob, kdy zdravot-

ní stav již nedovoluje racionál-
ně uvažovat a rozhodovat se, 
lze využít řešení, kdy budoucí 
dědicové zvolí ještě za živo-
ta opatření formou omezení 
svéprávnosti. Dojde tak často 
k zábraně rozšiřování dalších 
dluhů. Zbavení svéprávnos-
ti neboli právní způsobilos-
ti je možné pouze návrhem  
k soudu. Soud následně vyzve 
navrhovatele k předložení lé-
kařského osvědčení a ustano-
ví znalce, který navštíví oso-
bu, zjistí daný stav a vyjádří 
se k otázkám, které mu položil 
soud. Soud nakonec rozhodne 
o zbavení způsobilosti.     (VU)


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 106. část

Vila B – B
Text, foto a archiv Pavel Rapušák
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žička umístěná uprostřed střešní konstrukce. 
Okna po obvodu dávají tušit kdysi nádherné 
výhledy do okolí, ale z původních se dochoval 
jen pohled přes rybník směrem k centru města. 
Rodina si vily příliš neužila. V letech 1937 až 
1938 byla nemovitost, jako předmět exekuce, 
postupně převedena na Záložní spolek v Brun-
tále. V roce 1942 byl dům přepsán na německý 
bankovní dům v Praze. Po roce 1945 byl objekt 
zapsán jako n. p. Moravolen Bruntál a byly zde 
zřízeny závodní jesle. Později zde krátce sídlila 
Česká pošta a od roku 1970 do roku 2015 Dům 
dětí a mládeže a jeho nástupnické organizace. 
Interiér vily byl po roce 1945 mnohokrát sta-
vebně upravován a z původního vybavení se nic 
nedochovalo. V současné době se dům rekon-
struuje pro potřebu firmy BARONCOMPU-
TER. Dosud bezejmenná vila může být označe-
na podle prvního a posledního majitele (B – B).

Hovořili s odborníky o Alzheimerově chorobě
K příležitosti Mezinárodního dne Alzheimerovy choroby připravila Fosanima o.p.s. na středu 21. září akci s názvem Včera, 
dnes a zítra. Hovořilo se především o prevenci proti tomuto nevyléčitelnému onemocnění. 

Alzheimerova choroba na-
rušuje část mozku. Funk-
ce, jako je myšlení, úsudek  
a paměť, se postupně zhoršu-

jí. A právě paměť byla téma-
tem první přednášky, kterou 
přednesl bruntálský neuro-
log MUDr. Martin Kuliha. 

Do konferenčního sálu firmy 
Opal – Havlík na ulici Dr. E. 
Beneše, kde se akce konala, si 
jej dopoledne přišla vyslech-
nout téměř stovka zájemců. 
„Po obědě proběhly ještě dvě 
besedy na téma Výživa pro 
mozek a Pohled na Alzhei-
merovu chorobu z hlediska 
čínské medicíny,“ sdělila orga-
nizátorka Renata Rychlíková. 

V průběhu celého dne si 
mohli příchozí nechat změřit 
tlak, BMI, cholesterol, případ-
ně využít další služby, které 
pro ně organizátoři připravili. 
„Veliký zájem byl o testování 
paměti, o diagnostiku nemo-
cí z jazyka, měření hladiny 
cukru v krvi, ale také o ukáz-
ku možností, jak trénovat pa-
měť,“ řekla Renata Rychlíková  

a pokračovala: „Při ochutnávce 
zdravé výživy, která byla cíleně 
zaměřená na výživu pro mozek, 
se lidé mohli dozvědět zajíma-
vosti o skladbě některých potra-
vin, dostali návod na jednodu-
ché a chutné pokrmy.“ 

Dle organizátorů měla akce 
Včera, dnes a zítra úspěch. 
Zúčastnilo se jí okolo sto pa-
desáti lidí.

„Díky tomu, že se jedná  
o specifickou problematiku 
a první akci tohoto druhu  
v našem městě, potěšilo mě, 
že si lidé našli cestu na tuto 
akci a udělali tak něco pro své 
zdraví v rámci prevence a Me-
zinárodního dne Alzheimero-
vy choroby,“ dodala Renata 
Rychlíková.

(zup)

Výstavy na zámku v Bruntále
Na bruntálském zámku nyní probíhají dvě výstavy. Jednu ocení milovníci výtvarného umění, druhou ti, kteří mají rádi historii. 

Výstava s názvem Ticho kresby je k vidění do 27. listopadu. 
Návštěvníci si mohou ve velké výstavní síni prohlédnout díla 
představitelů současné české kresby. V malé výstavní síni zám-

ku příchozí uvidí fotografie, tiskoviny a další exponáty připo-
mínající život v letech 1. světové války. Tato výstava potrvá do 
6. listopadu.                                                                                (zup)

Dům dětí 1972. Cihla se značkou firmy B.

Návštěvníci akce věnované prevenci proti Alzheimerově chorobě 
si vyzkoušeli různé hry a cvičení, které pomáhají trénovat mozek. 

Foto: zup  



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 106. část
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Adaptační pobyt žáků 6. ročníku 
ZŠ Bruntál, Jesenická

Na adaptační pobyt jsme odjeli dne 8. září 2016 do hotelu 
Moravice v Karlově. Společná cesta nově vytvořených 
kolektivů tříd VI. A a VI. B rychle uběhla. 

Ubytovali jsme se po tro-
jicích na pokoje a program, 
který pro nás připravily paní 
psycholožka Svobodová  
a paní učitelky Kožíšková  
a Zatloukalová, mohl začít.  
O pár dnů později, 12. září, 
vyrazila další skupina šes-
ťáků, a to třída VI. C s paní 
učitelkou Janouškovou na 
totéž místo do Karlova. Do-
provázely je opět členky vý-
chovného týmu naší školy, 
paní Kožíšková a Rubíčková. 
Cílem těchto dvou příštích 
dnů bylo, abychom se mezi 
sebou navzájem lépe pozna-
li, naučili se spolupracovat  
a důvěřovat si, zamyslet se nad 
vlastní osobností a také aby 
paní učitelky třídní Rubíč-
ková, Henčová a Janoušková 
zjistily, jak se jejich noví žáci 
spřátelí a co od koho mohou 
očekávat. Nenudili jsme se 
ani minutu. Hráli jsme různé 
hry, vyhotovili jsme si třídní 
erb, hodně jsme si povídali, 
třeba o šikaně a jak jí před-
cházet, chodili na procházky 

a asi nejvíce se nám líbila noč-
ní bojovka. Byl to skutečně 
zážitek jít s baterkou v ruce 
temným lesem a slyšet každý 
sebemenší šramot. Všem je 
jistě jasné, že s určením ve-
čerky naše povídání neutichlo  
a někteří si sdělovali dojmy až 
do pozdních nočních hodin. 
Úžasnou atmosféru dokres-
lilo zářící slunce nad hlavou 
a v neposlední řadě také vel-
mi chutné jídlo a příjemný 
personál hotelu. Prostě dva 
dny plné P: pohoda, poznání, 
práce, pečlivost, paráda, per-
fektnost, pozitivita! Na otáz-
ku, co se nám nejvíce líbilo, 
jsme bez přemýšlení vyhrkli: 
„Všechno!“ Škoda, že adap-
ťák nebyl delší! A výsledek? 
Noví kamarádi, nové zážitky 
a nové zjištění, že už úplně 
klidně vydržíme bez rodičů. 
Náš adaptační pobyt finančně 
podpořilo město Bruntál.  

Natálie Bartošíková, 
Vendula Kosová 

a Anna Valinová ze tř. VI. A, 
Aneta Kosařová ze tř. VI. C

Výlet do Velkých Losin 
splnil očekávání

S finanční podporou města Bruntál se uskutečnila  
ve dnech 6. 9. - 9. 9. 2016 aktivizace uživatelů služby chráněné 
bydlení Sagapo, p. o. Bruntál. Sedm lidí s mentálním  
a kombinovaným postižením se zúčastnilo pobytu v obci 
Velké Losiny v penzionu Horinka. 

Pobyt v přírodě a aktivní 
trávení volného času, navíc 
v komunitě lidí, se kterými 
jsme spjati v běžném životě, 
je vhodnou a účelnou sou-
částí života zdravotně oslabe-
ných a postižených, účinným 
prostředkem jejich celkového 
fyzického a duševního rozvo-
je. Důležitou a příznivou roli 
hraje také změna prostředí, 
ve kterém uživatelé sociální 
služby chráněného bydlení 
tráví veškerý svůj čas. V ak-
tivním trávení volného času 
jsme využili veškeré pohybové 
aktivity, které jsme si naplá-
novali: návštěva termálního 
koupaliště v lázních Velké Lo-
siny, prohlídka Muzea papíru, 
návštěva zámku a zámecké 

zahrady Velké Losiny, pro-
cházky a výlety do okolí v ma-
lých skupinkách dle zdatnosti  
a fyzických možností osob, 
návštěva cukrárny a prodej-
ny pralinek a také společen-
ské hry v kulturní místnosti. 
Město Bruntál přispělo část-
kou 13.560,- Kč v rámci dota-
ce projektu Návazné aktivity  
v soc. oblasti a činnost v oblas-
ti soc. prevence.

Významným přínosem pro-
jektu pro všechny uživatele 
jsou příjemné zážitky z poby-
tu, změna prostředí, psychic-
ký a fyzický rozvoj každého 
jednotlivce. 
Mgr. Michaela Lučanová, pod-
pora samostatného bydlení  
a chráněné bydlení, Sagapo, p. o.

Zahraniční stážista na Petrině
V letošním školním roce mají žáci Petrina obohacenou 
výuku angličtiny o konverzační hodiny se zahraničním 
stážistou, panem Üstünem. Přes organizaci Erasmus se 
podařilo získat mladíka studujícího výuku anglického 
jazyka na Univerzitě v Istanbulu. 

Žáci jsou nadšení a snaží 
se komunikovat. Vyučuje ve 
všech třídách kromě prvních 
a druhých. Jeho dosavadní 
zkušenost je pro nás velmi pří-
jemná a lichotivá. Prý se říká 
o nás, lidech „ze severu“, že 
jsme chladní, ale pan Üstün je 
velmi překvapen, jak přátelsky 
se k němu zdejší lidé chovají. 
Jeho stáž potrvá dva měsíce  
a je to velmi přínosné pro obě 
strany. Děti ztrácejí zábrany 
mluvit anglicky a pan Üstün 

sbírá cenné zkušenosti ke 
svému budoucímu povolání. 
Velmi se mu zalíbila metoda 
výuky Helen Doron, kterou se 
na naší škole vyučuje od prv-
ní do čtvrté třídy. Žáci deváté 
třídy mu v rámci odpolední 
procházky ukázali celé měs-
to, navázali přátelství a jejich 
snaha porozumět a vyjádřit 
své myšlenky v angličtině je 
pro ně tou nejlepší školou. 

Mgr. Michaela Mikulková, 
ZŠ Petrin

Angličtinu na Petrině nyní vyučuje zahraniční stážista. 
Foto: archiv školy

Žáci šestých tříd ze Základní školy na Jesenické ulici se díky 
adaptačnímu pobytu v Karlově lépe poznali se svými spolužáky.

Foto: archiv školy Skupinka uživatelů služby chráněného bydlení Sagapo, p. o. strávila 
pobyt ve Velkých Losinách aktivně.                 Foto: archiv organizace  
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Liptaň 2016
Ve středu 21. září zástupci Československé obce legionářské 
jednoty Bruntál a jednoty Opava společně s představiteli 
Českého svazu bojovníků za svobodu z okresů Bruntál  
a Opava a za doprovodu starostky obce Liptaň položili kytice 
k místnímu pomníku, který připomíná tragédii, jež se zde 
odehrála 22. září 1938. 

Na úvod pietního aktu 
promluvila starostka obce  
Mgr. Blanka Klimošková  
o událostech, jež se odehrá-
ly před 78 lety, kdy bojůvka 
henleinovců napadla místní 
četnickou stanici a povraž-
dila již odzbrojené 3 četníky  
a 3 příslušníky finančního 
oddílu Stráže obrany státu.

Po vystoupení starostky zá-
stupci všech čtyř organizací 

postupně položili kytice, za-
pálili svíčku a vzdali tak hold 
všem příslušníkům ozbroje-
ných složek Československé 
republiky, kteří na podzim 
roku 1938 padli při ochraně  
a obraně našich státních hra-
nic.

Mgr. Antonín Zgažar, předseda 
jednoty ČsOL Bruntál „34. pěší-

ho pluku střelce J. Čapka“

XXII. Mezinárodní festival 
pěveckých sborů

Pěvecký sbor města Vrbna pod Pradědem, člen Unie českých 
pěveckých sborů, a město Vrbno pod Pradědem zvou na 
XXII. Mezinárodní festival pěveckých sborů, který se koná  
v sobotu 8. října od 16 hodin v klubu Mír ve Vrbně pod Pradědem. 

Pořádání Mezinárodního 
festivalu pěveckých sborů ve 
Vrbně pod Pradědem je již 
prestižní událostí. V posled-
ních letech je tato akce nejen 
přehlídkou kvalitních pě-
veckých těles, ale díky účasti 
předních sbormistrů kraje 
jako hodnotitelů se stala příle-
žitostí k získání zpětné vazby 
pro sbormistry účinkujících 
sborů týkající se přednesu, vý-
běru skladeb atd. Pravidelně 
se koná v měsíci říjnu. 

Pěvecký sbor města Vrbna 
pod Pradědem se během své 
čtyřicetileté činnosti zařadil 
mezi přední amatérská tělesa 
Moravskoslezského regionu. 
Repertoár sboru je různorodý, 
zahrnuje díla od renesanční 
polyfonie až po skladby sou-
časných autorů, včetně spiri-
tuálů a úprav lidových písní, 
nejen českých. Sbor hledá do 
svých řad nové členy a srdečně 
zve na festival. 

(ACH)

Plavecké kurzy pro dospělé
Rádi byste se naučili plavat nebo chcete pouze zdokonalit 
plavecký styl? Máte nyní možnost. Wellness centrum Bruntál 
připravuje plavecký kurz pro dospělé.

V případě, že se přihlásí 
dostatek zájemců, bude kurz 
otevřen 19. října. Zájemci se 
mohou hlásit na pokladně 
wellness centra. Půjde o de-
setihodinovou výuku, která 
bude rozlišovat začátečníky, 
středně pokročilé i pokročilé.  
Rozlišení úrovní  plaveckých 
dovedností pro zařazení se do 
jednotlivých skupin lze na-
jít na stránkách http://www.
fun-line.cz/aktivity/plavecka-
-skola/kurzy-plavani. Kurz 
pro středně pokročilé je ide-
álním kurzem pro ty, kteří 
již absolvovali kurz pro začá-
tečníky. Vítaní jsou také zá-
jemci, kteří chtějí získat větší 
pocit jistoty ve vodě. Kurz 

pro pokročilé plavce je určen 
především pro triatlonisty, 
vysokoškolské studenty a po-
dobně. Plavat se bude vždy ve 
středu. Pro začátečníky bude 
bazén vyčleněný od 17.00 do 
18.00 hodin, pro středně po-
kročilé od 18.00 do 19.00 ho-
din a pokročilí budou mít pro 
sebe bazén od 19.00 do 20.00 
hodin. Cena kurzu je 1810 Kč 
za 10 lekcí. V ceně je hodina 
výuky v bazéně a 20 minut na 
převlečení.

Více informací je možné 
najít na stránkách Wellness 
centra Bruntál www.well-
nessbruntal.cz. 

(ur)

Přednáška o Portugalsku
Klub zdraví v Bruntále nabízí veřejnosti přednášku  
s názvem Portugalsko. Jaké je Portugalsko a jak se tam žije? 

Portugalsko je nejzápadnějším cípem Evropy. Je skuteč-
ně nejchudším státem Evropské unie? Nejen o turistic-
kých letoviscích jako je Faro, Lisabon, Coimbra či Porto,  
ale i o běžném denním životě v této krásné zemi promluví 
Richard Medřický, který v této zemi strávil 1 rok.

Srdečně vás zveme na tuto zajímavou přednášku. Přednáš-
ka se koná ve Spolkovém domě Mariany Berlové, Husova 2, 
Bruntál ve středu 19. října 2016 v 18.00 hodin. 

 (ur)

Pěvecký sbor města Vrbna pod Pradědem hledá nové členy  
do svých řad.                                                          Foto: archiv sboru

Zástupci Československé obce legionářské jednoty Bruntál a jed-
noty Opava, představitelé Českého svazu bojovníků za svobodu  
z okresů Bruntál a Opava položili kytici k pomníku připomínající 
tragédii v Liptani.                                                             Foto: archiv 
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Nalezené věci nevrátili ma-
jitelům

Problémy s policií mají nyní 
lidé, kteří našli věci někoho 
jiného a nevrátili je. Pětačty-
řicetiletá žena našla na zadní 
sedačce taxíku v Bruntále ka-
belku předchozí zákaznice. 
V kabelce měla zapomnětlivá 
majitelka hotovost, doklady, 
platební kartu a mobilní tele-
fon. Nálezkyně si některé věci 
nechala, některé prý vyho-
dila. Mobilní telefon skončil  
v zastavárně. Policie jí nyní ob-
vinila z přečinů zatajení věci  
a neoprávněného opatření, pa-
dělání a pozměnění platebního 
prostředku. Nyní jí hrozí trest 
odnětí svobody až na dva roky. 
Ze stejného důvodu je podezře-
lý také dvaadvacetiletý mladík, 
který našel u Slezské Harty 
látkovou tašku. Tu zde v srpnu 
ztratil jednapadesátiletý muž. 
V tašce byla rovněž hotovost, 
platební karty, doklady, telefon  
a jiné věci v  hodnotě přes devět 
tisíc korun. Také v tomto pří-
padě si nálezce věci přivlastnil 
a peníze utratil.

Při nákupu jej okradl zloděj
Policie opakovaně upozor-

ňuje zákazníky obchodních 
domů, aby si lépe hlídali své 

věci. Mohou o ně velmi snad-
no přijít. Stejně jako jednase-
dmdesátiletý muž, který zašel 
9. září na nákup do prodejny 
na Krnovské ulici v Bruntále. 
Tašku s peněženkou si pověsil 
na rukojeť nákupního vozíku. 
Neznámý zloděj využil krát-
ké nepozornosti a tašku mu 
ukradl. Muž tak přišel o taš-
ku, peněženku se sedmi sty 
korunami, platební kartou  
a dalšími osobními věcmi. 

Policie pátrá po mobilním 
telefonu

O mobilní telefon značky 
Samsung Galaxy S6 zlaté bar-
vy v hodnotě 17 tisíc korun 
přišla 12. září dvanáctiletá 
dívka ve škole na Školní ulici 
v Bruntále. Telefon měla scho-
vaný v aktovce ve třídě. Ne-
známý poberta využil chvil-
ky její nepozornosti a mobilu 
se zmocnil. Policie nyní po 
zloději pátrá a žádá veřejnost  
o pomoc při hledání. Infor-
mace, které by vedly k nále-
zu odcizeného mobilu, lze 
kdykoli sdělit i anonymně 
na bruntálské policejní číslo  
974 731 651 nebo na bezplat-
nou linku tísňového volání 
Policie České republiky čísla 
158.

V prodejně poničil autorádia
Policie podezírá čtyřiatři-

cetiletého muže z Města Al-
brechtic kvůli poškozování 
cizí věci. Zákazník údajně  
v srpnu v prodejně na třídě 
Práce poškodil ovládací panel 
na dvou autorádiích. Proč tak 
učinil, nedokázal říci. Autorá-
dia měla dohromady hodnotu 
8 tisíc korun. 

Řidič při havárii vypadl  
z auta

Devatenáctiletý šofér 
Daewoo nezvládl v sobotu  
24. září v 01.50 hodin průjezd 
levotočivou zatáčkou za želez-
ničním přejezdem u Valšova  
a sjel mimo silnici. Auto se ně-
kolikrát otočilo přes střechu 

a řidič z vozidla vypadl. Při 
nehodě utrpěl vážná zranění 
a musel být transportován do 
nemocnice letecky.

Auto není trezor
Při vloupání do auta obvyk-

le zloději napáchají větší ško-
du na vozidle než samotnou 
krádeží. Přesvědčil se o tom 
majitel BMW X6, který par-
koval 14. září na lesní cestě  
u Staré Vsi. Do lesa si odsko-
čil jen na půl hodiny. Když se 
vrátil, čekalo jej nemilé pře-
kvapení. Jeho nepřítomnos-
ti využil zloděj. Rozbil okno  
a ukradl notebook. Škoda 
vzniklá zcizením notebooku je 
asi 10 000 Kč, oprava auta vy-
jde přibližně na 50 tisíc korun.

Pokus o krádež nevyšel
Velmi špatný odhad situa-

ce měl mladík (ročník 2000), 
který se v úterý 13. září po-
kusil odnést z Penny Marketu 
bez placení 15 plechovek ener-
getického nápoje. Není jasné, 
proč si myslel, že jeho pokus 
vyjde – každopádně nevyšel. 
Mladík byl přistižen a přivola-
ní strážníci mu uložili zaplatit 
pokutu. 

Odpad z popelnic chtěli 
zpeněžit

Ve středu 14. září městští po-
licisté přistihli dva muže, jak 
z kontejneru u supermarketu 
vytahují odpad se záměrem 
odvézt jej do sběrny. Odpad 
museli vrátit a jeden z nich 
(ročník 1968) dostal pokutu. 

Strážníci usměrňovali do-
pravu

Ve čtvrtek 15. září strážní-

ci přijali oznámení o kouři 
vycházejícím z provozovny  
v Krnovské ulici. Na samot-
né místo, kde skutečně došlo  
k požáru, se již sjížděli hasiči, 
městští policisté pak v součin-
nosti s Policií ČR pomáhali na 
místě usměrňovat dopravu. 

Oheň museli uhasit
Čtyři nezletilci si ve čtvrtek 

15. září rozdělali ohýnek ve 
zchátralém bývalém vodáren-
ském areálu pod Uhlířským 
vrchem. Po příjezdu strážníků 
museli oheň okamžitě uhasit  
a místo opustit. 

Našli zraněného muže
Ve čtvrtek 15. září pozdě ve-

čer si hlídka městské policie 
všimla ležícího muže na zemi 
v křižovatce ulic Pod Vrbami  
a Zahradní. Muž (ročník 
1985) byl silně podnapilý (ori-
entačně 3,8 promile) a krvácel  

z hlavy. Strážníci proto přivo-
lali rychlou záchrannou službu 
a muže si převzali zdravotníci. 

Paní odhalila záškoláka
Všímavá žena ve čtvrtek  

22. září dopoledne zpozoro-
vala ve společných prostorách 
domu v Dělnické ulici nezle-
tilého chlapce, který měl být 
v tu dobu ve škole. Na otáz-
ku, co tam dělá, odpověděl, 
že vzápětí pojede autobusem 
do školy v nedaleké obci, kde 
se však žádná základní škola 
nenachází. Stejnou výpověď 
zopakoval i přivolaným stráž-
níkům, kteří zjistili, do které 
školy skutečně dochází, a pře-
dali jej personálu tohoto škol-
ského zařízení. 

Opilí se váleli po zemi
Také v minulých dnech mu-

seli městští policisté vykazo-
vat podnapilé lidi z veřejných 

nebo společných prostor. Na-
příklad v sobotu 24. září od-
poledne musel opustit prostor 
autobusového stanoviště muž 
(ročník 1967), který se zde  
v alkoholovém opojení válel 
po zemi. V neděli 25. září zase 
mladík (ročník 1994) nezvládl 
svůj stav a lehl si ve společ-
ných prostorách domu v ulici 
Na Nábřeží. Také on byl „pro-
buzen“ a musel odejít. 

Opět řešili rušení nočního 
klidu 

Šestkrát v uplynulých čtr-
nácti dnech museli strážní-
ci vyjet k případům rušení 
nočního klidu nebo narušení 
občanského soužití hlukem, 
většinou v lokalitě bývalých 
kasáren. Pokutu dostal napří-
klad nájemník (ročník 1979) 
z Dlouhé ulice, který v neděli 
25. září večer obtěžoval okolí 
hlasitou hudební reprodukcí. 

K vážné dopravní nehodě došlo mezi Bruntálem a Valšovem.  
Auto se několikrát otočilo přes střechu, řidič se vážně zranil. 

Foto: archiv PČR

Servis Policie ČR

Informační servis Městské policie Bruntál
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Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách aneb Tak šel v našem městě čas.

Městské noviny Náš domov 
se zaměřují na dění v Bruntále 
a okolí. Přesto se domnívám, 
že následující řádky spisovate-
le a historika Vlastimila Von-
drušky sem patří.

„Starého psa novým kouskům 
nenaučíš. Mohou mi spílat,  
že jsem xenofobní a já nevím 
co ještě, ale já zůstanu Čechem  
a vlastencem. Budu dál milo-
vat tuto zem, budu psát knihy  
o českých dějinách a budu chvá-
lit naše předky za to, že  tuhle 
zem chránili před nepřítelem, 
že ji budovali k obrazu svému, 
že z neúrodné krajiny sevřené 
horami vybudovali zemi me-
dem a strdím oplývající. Odmí-
tám zradu a budu se dál chovat 
tak, abych se mohl v budoucnu 
podívat do očí svým dětem“. 

Parlamentní listy 28. 8. 2016

Tyto myšlenky jsem společně 
s tisíci příslušníky Pohranič-
ní stráže cílevědomě řešil na 
státní hranici. Dnes se k těm-
to myšlenkám hlásím i nadále  
a naplňuji je psaním knih, 
článků a předávám je návštěv-

níkům městské historické ex-
pozice, kterou jsem společně 
s dalšími kolegy vybudoval. 
Stejně tak činím pomocí moc-
ného internetu na stránkách 
města Bruntálu. 

Byly školní prázdniny a na-
stal čas začíst se do školních 
kronik. Činím tak proto, že 
se chci s vámi, čtenáři, o jejich 
obsah a přiblížit vám, jak žáci 
a jejich učitelé trávili vyměře-
ný školní čas, ale i čas mimo 
školu v rámci společenského 
života města Bruntálu.

Toto vše jsem mohl učinit 
díky vstřícnosti paní učitelky 
Mgr. Daňkové z I. základní 
školy na Jesenické ulici, na kte-
ré jsem dostal možnost „vy-
učovat“ dvě třídy jednu hodinu 
dějepisu na téma Bruntál. Dále 
bych chtěl poděkovat Mgr. Ši-
můnkovi, který mě na kroniky 
upozornil. S vědomím paní 
ředitelky Mgr. Žákové jsem je 
zpracoval a následně předal 
do Okresního archivu Bruntál, 
pracoviště Krnov, kam patří.

Začnu kronikou dívčí měš-
ťanské školy v Bruntále. Psaní 

školní kroniky bylo započa-
to v roce Dvouletého plánu 
1946/1947. Není známo, kdo 
školní kroniku začal psát.  
V úvodu každé kroniky je po-
vinností popsat místo a jeho 
historii. V této kronice však 
byla jen nalepena fotografie Pe-
trina a z historie města uvedeny 
pouze následující informace: 
Bruntál nejvíce získal stavbou 
železnice Olomouc–Bruntál–
Krnov v roce 1872, kdy se stal 
baštou němectví ve Slezsku  
a přilehlé části Moravy. Dle 
svého zakladatele, olomoucké-
ho biskupa Bruna ze Schauen-
bergu, bylo nazváno Bruntál 
a vedlo před válkou dlouhý 
spor u Nejvyššího kasačního 
soudu o používání názvu Freu-
denthal, který vyhrálo. Po prv-
ní světové válce byl německý 
ráz města uměle udržován.  
Do zdejšího reálného gymná-
zia (sudetského semináře) shá-
něli žáky ze všech koutů ČSR.

Český živel pronikal do zdej-
šího kraje pomalu, ale jistě.  Ve 
zdejším městě se již před více 
jak 80 lety usadilo několik 

Čechů, kteří se z existenčních 
důvodů nemohli ke své ná-
rodnosti hlásit. Překvapující 
však byla horlivost některých 
poněmčených, kteří byli horli-
vější než přivandrovalí Němci. 
S poněmčováním byla spoje-
na jejich příjmení – Wenzel 
Woseipka (Václav Votýpka), 
J. Kalus (Kubig) poněmčený 
Slovák Gazdík.

Dívčí měšťanská škola  byla 
zřízena výnosem Okresního 
školního úřad v Bruntále dnem 
18. ledna 1946. Dosavadní smí-
šená měšťanská škola byla roz-
dělena na samostatnou chla-
peckou a dívčí s vyučováním 
od 1. března 1946.

V kronice následují fotogra-
fie a stručný životopis učitelů  
a učitelek, kdy náboženství 
zde vyučoval katecheta páter 
Josef Klevela a ruský jazyk 
učitel Tibor Šťovický.

Tímto zápisem obsah první 
knihy školní kroniky končí. 
V následujícím pokračování 
bude již uveden podrobnější 
obsah zápisů. 

Josef Cepek

Jičín-město pohádky: 20. knihovnická dílna
Město Jičín se 7.–10. září 2016 stalo dějištěm již 26. ročníku multikulturního festivalu Jičín – město pohádky s podtitulem 
Cirk. Festival otevřel velký pohádkový průvod a pan starosta předal dětem symbolický klíč od města Jičína. Patron, herec Jiří 
Lábus, festival zahájil a od tohoto okamžiku začaly platit pohádkové zákony vyvěšené na Valdické bráně. 

Pohádkový týden nabízel 
tvůrčí dílny, pouliční di-
vadélka, koncerty, jarmark  
a spoustu dalších nezapome-
nutelných zážitků. V rámci 
festivalu proběhla, ve dnech 
6. – 8. září 2016, již 20. kni-
hovnická dílna s názvem Ma-
néž plná nápadů. Tato pra-
videlná setkání knihovníků 
dětských oddělení organizuje 
Knihovna Václava Čtvrtka  

v Jičíně, SKIP 
08 Východní 
Čechy – Klub 
d ě t s k ý c h 
k n i h o v e n . 
Za Městskou 
k n i h o v n u 
Bruntál se 
tohoto setká-
ní zúčastnila 
k n i h o v n i c e 
dětského od-
dělení paní 
Monika Fol-
tinová. „Pro-
gram setkání 
byl velmi pes-

trý a zajímavý,“ uvedla kni-
hovnice a pokračovala: „Po 
prezentaci účastníků pokra-
čoval program ohlédnutím za 
uplynulými devatenácti roč-
níky knihovnických dílen, kde 
se mi z vystoupení přednášejí-
cích nejvíce líbila prezentace  
Mgr. Zlaty Houškové. Na od-
poledne byl naplánován výlet 
vlakem jednu stanici za Jičín 
do Valdštejnské lodžie, kde 

byla připravena místním kas-
telánem výtvarná dílna na 
téma Vysněná krajina. Protože 
nám přálo počasí, mohli jsme 
uskutečnit i výstup na nedale-
ký Zebín.“

V přednášejících dalších 
dnech byly na programu 
např. semináře Bc. D. Na-
stoupilové – Možnosti roz-
voje čtenářské gramotnosti 
zaměřené na čtenářské dílny 
(akreditovaná školení pro 
pedagogy) nebo přednáška  
M. Zwingera Včelka. Jedná 
se o učební nástroj nové ge-
nerace – vytváří aplikace in-
dividuální sady cvičení pro 
každého čtenáře, které se při-
způsobují jeho aktuálním do-
vednostem. Proběhlo setkání 
se zakladatelkami akce Čte-
me všichni, vypráví jen někdo 
s vystoupením vítězů jarního 
regionálního kola v Jičíně. 
Velký ohlas měla přednáška  
a dílna Mgr. Zlaty Houško-
vé Co ještě patří do dětské 
knihovny – příklady z čes-

kých a zahraničních kniho-
ven – hledání možnosti  
a hranice práce oddělení pro 
děti ve veřejných knihovnách.  

Středeční večer byl v knihov-
ně vyhrazen pro nakladatel-
ství Albatros. K 105. výročí 
narození Václava Čtvrtka 
vystoupil PhDr. Z. K. Slabý, 
proběhl křest nových knih  
a beseda se spisovatelkou Her-
mínou Frankovou. Vyvrcho-
lením večera bylo slavnost-
ní otevření Galerie Václava 
Čtvrtka za účasti jeho dcery 
Markéty Tengbom a zastupi-
telů města. Na závěrečný den 
setkání připadla přednáška 
psychologa, psychoterapeuta 
a publicisty PhDr. Mgr. Jero-
nýma Klimeše, Ph.D. – Psy-
chologické pozadí pohádek. 
Následovalo setkání u kávy  
a závěr knihovnické dílny, 
při kterém se účastníci loučili  
s poděkováním organizáto-
rům a přáním setkat se za rok 
na 21. knihovnické dílně. 

(MŠ)

Zástupci knihoven z celé republiky se sešli na 
tradičním multikulturním festivalu Jičín – 
město pohádek. Za Městskou knihovnu Brun-
tál se tohoto setkání zúčastnila knihovnice dět-
ského oddělení paní Monika Foltinová. 

Foto: archiv knihovna Jičín
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9. 9. Věra Lechnerová (1956) Bruntál, Karel Pecha-
nec (1921) Bruntál, 11. 9. Amálie Paulínová (1933) 
Bruntál, Anna Brňáková (1942) Razová, 13. 9. On-
drej Turták (1935) Bruntál, 15. 9. Antonín Henč 
(1921) Bruntál, Arnošt Sohr (1934) Světlá Hora, Se-
rafína Galeková (1938) Bruntál, Zdeněk Žiha (1958) 
Karlovice, 17. 9. Miluše Kočnarová (1952) Bruntál,  
18. 9. Anežka Vráželová (1932) Bruntál, 19. 9. Jo-
sef Janeček (1947) Lomnice, Eva Mártenová (1947) 
Světlá Hora, 20. 9. Marta Papučková (1940) Bruntál.

Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál informuje:
Provoz naší kanceláře v Kulturním středisku na Dukel-

ské ul. č. 2 je zajištěn vždy první a třetí středu v měsíci od  
9.00 do 11.00 hodin a to 5. října, 19. října, 2. listopadu,  
16. listopadu, 7. prosince, 21. prosince.         

Plavání a rehabilitační cvičení v bazénu Wellness cen-
tra Bruntál bude opět probíhat od 7. října a to od 9.00 do  
10.30 hodin. Cena pro členy je 50 Kč. 

Pravidelné rehabilitační cvičení je zajištěno od 5. října  
a to vždy ve středu od 16.00 do 17.00 hodin. Poplatek pro 
členy je 20 Kč. Cvičit se bude v bývalém Středisku volného 
času na Dukelské ulici. 

Členská schůze sdružení se uskuteční 24. listopadu v Kul-
turním středisku Bruntál, Dukelská ul. 2. Zahájena bude  
ve 14.30 hodin. Na programu je zahájení, volba komisí, ná-
vrh stanov, informace o činnosti, diskuse, usnesení, volná 
zábava, hudba, tombola. 

Výbor SOZdP

Sdružní občanů 
zdravotně postižených Bruntál

Výbor „Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál“ 
blahopřeje svým členům, kteří v měsíci říjnu oslaví 
významné životní jubileum, a přeje jim hodně štěstí, 
pohody a zdraví do dalších let.

70 let
Vladimír Štěpán
Ludmila Olbertová 

75 let
Helena Říhová
Milada Balogová

85 let 
Vlasta Hrudíková

80 let 
Milan Žáček
Anna Ježová
Josef Cepek 
Helena Malá
Františka Pacíková

Výbor SOZdP Bruntál

Pan Reimer oslavil devadesáté 
narozeniny

Významné životní jubileum, 
devadesáté narozeniny, osla-
vil začátkem září pan Václav 
Reimer. Usměvavý rodák z Li-
tovle je rád se svými blízkými  
a snaží se dělat vše proto, aby si 
s nimi mohl co nejdéle užívat 
spokojeného života. V dobách 
dobrých i zlých je mu největší 
oporou manželka Oldřiška.  
K celé řadě gratulantů se při-
pojil také zastupitel města pan 
Pavel Bačgoň, který přede-
vším s přáním pevného zdra-
ví odevzdal oslavenci kytičku 
a drobný dárek.

Klubu seniorů  
program na říjen:

10. října	 Literární odpoledne
17. října	 Kuželky v horní klubovně
24. října	 Ruční práce – vyšívání
31. října	 Cvičení s balonky v horní klubovně

Inzerce
Z pozůstalosti po vojácích, letcích, partyzánech, četní-

cích, vysokých funkcionářích a podobně koupím medaile, 
odznaky, průkazy, fotografie, písemnosti, části uniforem  
a podobně. Stačí poslat SMS, zavolám zpět. Tel.: 608 420 808.

Kdo neviděl Továrnu 
na čokoládu, má opět možnost

Taneční škola Stonožka se v neděli 9. října opět představí 
v bruntálském divadle s hudebně tanečním představením 
Továrna na čokoládu. 

Repríza představení na mo-
tivy Roalda Dahla Karlík  
a továrna na čokoládu bude 
doprovázena mluveným slo-
vem. Ve volně přepracované 
verzi, jejíž autorkou je vedoucí 
souboru Tamara Vlachynská, 
jde rovněž o Wonkovu nejlep-
ší čokoládu na světě. Hlavní 

hrdinkou je Karlička, která je 
pozvána do čokoládovny. Tam 
jí čeká konkurz na poradkyni 
pana Wonky. Příběh pouka-
zuje na některé dětské nešvary.  

Taneční pohádka Továrna 
na čokoládu se bude v brun-
tálském divadle hrát v neděli  
9. října od 15 hodin.              (ur)

Rozloučili jsme se



5. října 2016	 14	 Náš domov 

Uvítání babího léta se vydařilo, kandidáti KSČM pozvali k volbám
Na páteční odpoledne dne 23. září 2016 připravili členové Městského výboru Komunistické strany Čech a Moravy společně 
s okresním výborem na náměstí Míru v Bruntále oslavu BABÍHO LÉTA. Počasí přálo a krásné slunečné odpoledne si užili 
všichni, kteří na slavnost přišli. 

Naše město Bruntál navštívi-
li a osobně se účastnili pořáda-
né akce 1. místopředseda ÚV 
KSČM soudruh Petr Šimůnek 
a poslanec PS PČR za KSČM 
soudruh Leo Luzar, kteří 
bruntálské občany pozdravili 
a diskutovali s nimi na aktu-
ální téma Volby 2016. Obča-
né se setkali s kandidátem na 
senátora za KSČM volebního 
obvodu č. 64 Mgr. Ladislavem 
Sekaninou a kandidáty do Za-
stupitelstva Moravskoslezské-

ho kraje za KSČM – Pavlem 
Bačgoněm, Fotisem Fotopu-
losem, Ing. Jitkou Hanusovou, 
Janou Soudkovou, Cyrilem 
Srubjanem a Martinem Špal-
kem. Kandidáti se občanům 
představili a informovali je 
o dosavadních aktivitách  
a také o dalších plánech  
v následujícím volebním ob-
dobí. Pořadatelé nezapomněli 
také na zábavu. Známé DUO 
AKORD z Rýmařova ve slo-
žení Ludmila Sigmundová 

a Vladimír Bulko zpříjem-
nilo odpoledne hudbou  
a zpěvem. Děti si zaskotačily 
ve skákacím hradu a využily  
i malování na obličej. Nechyběl 
stánek s propagačními materi-
ály k volbám, o které byl velký 
zájem a rozdávali je osobně 
kandidáti. Celkem 98 občanů 
podepsalo petici proti rozmis-
ťování vojsk, základen a zbraní 
na našem území, proti vysílání 
našich vojáků na ruské hrani-
ce a pro referendum o členství  

v NATO. Skladbou „Komunis-
té“ si pořadatelé s účastníky pá-
tečního odpoledne připomněli 
Statise Prusalise, který zůstal 
veřejně věrný svému přesvěd-
čení, komunistickým ideá-
lům, do konce svého života –  
13. srpna 2016. Poděkování za 
příjemné setkání patří všem 
pořadatelům, vystupujícím, 
kandidátům, ale i občanům 
města Bruntálu a okolí, kteří  
s námi páteční odpoledne pro-
žili.                                        (VP)

Pavel Forman vystavuje svou tvorbu v Ostravě
Díla bruntálského rodáka, výtvarníka Pavla Formana, jsou k vidění na výstavě Art-Brut-All 2, která se koná do 30. října  
v cechovně Dolu Michal v Ostravě - Michálkovicích. 

Výstava v ostravském Dole 
Michal navazuje na výstavní 
projekt Art-Brut-All, jehož 
první ročník se uskutečnil  
v srpnu 2016 jako součást me-
talového festivalu Brutal As-
sault v pevnosti Josefov u Ja-
roměře. Výstavy Art-Brut-All 
2 se zúčastní skoro tři desítky 
výtvarníků z České republiky, 
Německa, Holandska, Polska, 

Gruzie a Slovinska.
Název výstavy je slovní 

přesmyčkou, která vychází  
z názvu festivalu (Brautal 
Assault) a zároveň poukazu-
je na termín, který se užívá 
pro neškolené umění, pro 
umění v surovém stavu (Art 
Brut) – tedy Art-Brut-All. Vše 
může být brutální, neškolené,  
v surovém stavu. Stejně jako 

metal, stejně jako výtvarné 
umění… Název výstavy nám 
umožňuje číst celý projekt 
ve více rovinách, nahlížet jej  
z více úhlů. Vystavující auto-
ři: Kateřina Barabášová, Josef 
Bolf, Pavel Forman, Martin 
Froulík, Tjasha Chus, Paweł 
Jarodzki, Martin Kocourek, 
František Kowolowski, Petr 
Lysáček, Barbora Maštrlová, 

Tomáš Mitura, Petr Motyčka, 
Jitka Paclík Nesnídalová, Jiří 
Petrbok, Lyube Petrov, Marek 
Schovánek, Helena Sequens, 
Adam Stanko, Jiří Surůvka, 
Marek Škubal, Ivana Štenc-
lová, Jindřich Štreit, Roman 
Trabura, Dan Trantina, Niko 
Tsetskhladze, Jan Vytiska, 
Krzystof Walaszek, Iliko Zau-
tashvili.                                  (ur)
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Mladí hasiči závodili v běhu na šedesát metrů
Závody v běhu na 60 metrů s překážkami pro mladé hasiče proběhly 28. srpna na hřišti Základní školy na Jesenické ulici  
v Bruntále.  Zúčastnilo se jich 78 závodníků ve čtyřech kategoriích. Dorazili sportovci z Moravskoslezského a Olomouckého 
kraje. Přijeli také závodníci ze Slovenska.  

Závodníci museli na šede-
sát metrů dlouhé trati zdolat 
překážku, uchopit dvě hadice, 
s nimi přeběhnout čtyřmetro-
vou kladinu, poté zapojit hadi-
cové půlspojky do sebe a dále 
do rozdělovače. Na poslední 
půlspojku napojili proudnici  
a proběhli cílem. Starší chlapci 
měli těžší trať, kdy překonáva-
li 150centimetrovou bariéru, 
ostatní kategorie měly překáž-
ku vysokou 70 centimetrů.

V kategorii mladších dívek 
se zúčastnilo celkem 12 zá-
vodnic. Jako favoritky starto-
valy Kristýna Krpcová ze sbo-
ru dobrovolných hasičů Staré 
Heřminovy a Anna Zbořilová 
z Doloplaz. Závodnice ze Sta-
rých Heřminov s náskokem 
šest setinek skončila první. 
Druhá byla Anna Zbořilová  
z Doloplaz a třetí Laura Králo-
vá z Ostravy-Třebovic.

Kristýna Krpcová si tak po 
druhém místě z Jablonce, dru-
hém místě z Lhenic, prvním 
místě z Globus cupu v Opavě  
a druhém místě z Brna připsa-
la druhé vítězství v sezóně a to 
z Bruntálu.

V kategorii mladších chlap-
ců se zúčastnilo celkem  
20 závodníků. Zde v roli favori-
ta nastoupil Michal Marton ze 
slovenského DHZ ZŠ Šuňava 
a vyhrál. Na stupně vítězů jej 
doprovodil druhý Šimon Šuba 
z Milotic nad Bečvou a třetí Jan 
Hoblík z Borové. Ze závodníků 
ze Starých Heřminov skončili 
na dvanáctém místě Jan Pa-

lánek a na osmnáctém místě 
nemladší účastník závodu Jan 
Ledabyl. Oběma se podařilo 
vylepšit si svůj osobní rekord.

V kategorii starších dívek 
se zúčastnilo 25 děvčat. Ten-
tokrát trati vládly závodnice  
z SDH Raškovice. V nejlepší 
osmičce byly hned čtyři. První 
místo získala Anežka Švrčková 
a druhé Nicola Jančíková, obě 
z Raškovic. Třetí místo získa-
la Clarissa Vystrčilová z Dubu 
nad Moravou. Do nejlepší 
osmičky se z SDH Staré Heř-
minovy probojovala jako pátá 
Vendula Žižková a sedmá Ester 
Žišková. Obě si také vylepšily 
svůj osobní rekord. 

V poslední kategorii starších 
chlapců se zúčastnilo celkem 
22 závodníků. V této skupině se 
těžko hledal favorit, byla obsa-
zena těmi nejlepšími závodní-
ky. První skončil Jiří Červinka 
z Moravského Berouna s časem 
12,58 s, druhý Viktor Kučera  
z Borové – 12,62 s a třetí Miro-
slav Musiol z Ostravy-Třebovic 
– 12,78 s. Čtvrté místo zůstalo 
na Jakuba Fridmana ze Sloven-
ska, který si zaběhl pro osobní 
rekord časem 13,10 s. Závod-
ník z SDH Staré Heřminovy 
Tomáš Carach doběhl šestnác-
tý a vylepšil svůj osobní rekord  
o dvě vteřiny na čas 20,72 s.

Závody se uskutečnily bez 
větších komplikací, za to patří 
velké díky všem pomocníkům, 
rozhodčím, sčítací komisi  
a technické četě. Dále je nut-
no poděkovat městu Bruntál, 

1. ZŠ Bruntál, Jesenická, HZS 
MSK útvar Bruntál, hasičům 
města Bruntál, všem sponzo-
rům. Poděkovat je také zapo-
třebí i závodníkům, kteří šli na 
maximum a překonávali své 
osobní rekordy a především 
jejich vedoucím, kteří je trénu-
jí, objíždějí s nimi závody, drží 
je v pohybu, kolektivu dětí  
a hlavně dál od počítače a TV. 
Poděkovat si zaslouží i rodi-
če a rodinní příslušníci, kteří 
podporují své děti v požárním 

sportu. Velké díky patří všem 
dobrovolníkům z řad našeho 
sboru nebo vesnice, SDH Bo-
rová, OSH Bruntál, všem, kte-
ří nás podporují. Velké díky 
patří také OSH Opava a SDH 
Raškovice, bez jejich pomoci 
by se to neobešlo. Uznání patří 
také Daniele Skotnicové, která 
se ujala moderování a funkce 
závodčího. 

Karel Skotnica, 
Sbor dobrovolných hasičů 

Staré Heřminovy

Přebor tenisového klubu mládeže
Na tenisových kurtech v Bruntále proběhl v neděli 18. září přebor klubu mládeže ve všech kategoriích.

Sauna 
je otevřená

Saunaři mají důvod 
k radosti, sauna  
v bruntálském městském 
parku už je zase v provozu.

Otvírací doba zůstala stej-
ná jako v předchozí sezoně. 
Středy a pátky patří ženám, 
čtvrtky a soboty mužům. 
V úterý je sauna společná. 
Během pracovního týdne 
bude otevřená od 15.00 do 
21.00 hodin, v sobotu pak 
od 13.00 do 19.00 hodin.  
V neděli a v pondělí je sau-
na zavřená. 

(ur)

Zúčastnilo se ho 18 mladých hráčů. Tenisový klub má v tré-
ninku cca 60 dětí, ale ne všichni už mohou hrát na body a taky 
ne všichni jsou dost odvážní pustit se do soutěže. Titul přebor-
níka klubu pro rok 2016 byl udělen v kategoriích minitenisu, 
získal ho Ammar Bučan, dále babytenisu, přeborníkem se 
stal Marek Kříbala, mladší žačky vyhrála Gábinka Horáčková 
a starší žákyně její sestra Veronika. Bylo pěkné počasí a hráči 
si odnesli plno drobných cen i za ty, kteří nepřišli. Díky patří 
sponzorům turnaje A. Koutnému a městu Bruntál a taky všem 
pomocníkům pořadatele.

Celkové výsledky: minitenis: 1. Bučan Ammar, 2. Jan Vrba,  
3. Barbora Janků, 4. Anežka Vrbová, babytenis: 1. Marek Kříba-
la, 2. Vojta Pavlík, 3. Martin Dembovský, 4. Alex Kolb, mladší 
žačky: 1. Horáčková Gabriela, 2. Ester Škultéty, 3. Klára Kube-
sová, starší žákyně: 1. Horáčková Veronika, 2. Adéla Drabová, 
3. Pavla Strmisková, 4. Jana Brázdová, dorost: Petr Poledňák, 
mimo soutěž: Jakub Škopík a Ondřej Němec.                          (ZZ)

V kategorii starších chlapců vyhrál Jiří Červinka z Moravské-
ho Berouna, druhý byl Viktor Kučera z Borové, třetí Miroslav 
Musiol z Ostravy-Třebovic.			                Foto: archiv

Účastníci přeboru bruntálské-
ho tenisového klubu mládeže.

Foto: archiv
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Olympiáda v Krakowě
Dětská a mládežnická olympiáda ve sportovní gymnastice se 
uskutečnila od 7. do 13. září v Krakowě. Místní sportovní klub 
Wisla olympiádu pořádal na oslavu 110. výročí svého vzniku.   

Mezinárodního klání se 
zúčastnilo přes 200 závod-
níků. Dorazili i z Ukrajiny, 
Chorvatska, Slovenska, Pol-
ska, Maďarska a také Čech. 
Českou republiku reprezen-
tovala děvčata z Prahy, Ost-
ravy, Šumperku a Bruntálu. 
A právě bruntálským závod-

nicím se podařilo dosáhnout 
skvělého výsledku. Družstvo 
z TJ Praděd Bruntál, které se 
olympiády účastnilo ve slo-
žení Julie Antlová, Vendula 
Mecová, Daniela Zavadilová 
pod vedením trenérek Horno-
vé a Friedlové, se umístilo na  
7. místě. 

Náborová akce „Můj první gól“ 
se vydařila

Na městském stadionu v Bruntále se v pondělí 19. září 
uskutečnila náborová akce „Můj první gól“. Jejím patronem 
je FAČR. Pořádal ji fotbalový oddíl FC Slavoj Olympia 
Bruntál, který byl vybrán z mnoha žadatelů. Pro oddíl je to 
vyznamenání za skvělý úspěch loňské akce a především za 
výbornou práci s mládeží.

Na deseti stanovištích si děti 
mohly vyzkoušet svoji pohy-
bovou zdatnost a základy fot-
balového tréninku. Akce se 
zúčastnily děti ze všech brun-
tálských škol a školek a bylo 
jich více než 250. Velké po-
děkování patří všem ředite-
lům bruntálských základních  
i mateřských škol, ale přede-
vším organizátorům, kteří se 
akce přímo účastnili a dětem 
předávali svoje zkušenosti. 
Jmenovitě to byli Pavel Or-
ság – trenér mládeže, Martin 
Bílka – trenér mládeže, Karel 
Kubík – rodič, Ivo Krajčovič 
– bývalý prvoligový hráč, Ra-

dek Zatloukal – hráč A týmu 
FCSO, Josef Dorňák – trenér, 
Libor Klučiar – trenér mlá-
deže, Kuba Hájek – trenér 
mládeže, Josef Bršťák – trenér 
mládeže, Radek Hanel – ma-
nažer mládeže. Paní Orsá-
gová vydávala dětem drobné 
dárečky a občerstvení, pan 
Jiří Folovský se staral o dob-
rou muziku a o videozáznam 
a moderování se spojením se 
zasloužil místopředseda od-
dílu Radek Zatloukal. Akce 
se dětem velmi líbila, což do-
kazují pozitivní ohlasy i řada 
přihlášek do fotbalového od-
dílu.                                       (RZ)

Škultéty mezi nejlepšími
Skvělého úspěchu dosáhla žákyně 1. Základní školy  
v Bruntále a gymnastka TJ Praděd Bruntál Ester Škultéty 
na celostátním finále Odznaku všestrannosti olympijských 
vítězů ve dnech 9. a 10. září v Brně.

Jako jediný zástupce  
z Bruntálu obsadila Ester  
v kategorii nejmladších žaček 
se ziskem 5784 bodů vynika-
jící 8. místo. V Brně se závo-
dilo v desetiboji a a nejlepší-
mi disciplínami Ester byly: 
hod míčkem, ve kterém skon-
čila na 3. místě, běh na 60 m, 

ve kterém byla pátá, v počtu 
shybů obsadila šesté místo  
a v počtu kliků místo sedmé. 
V této kategorii celkem star-
tovalo 24 nejlepších závod-
nic z celé České republiky, 
které si vybojovaly postup  
z okresních kol. Blahopřeje-
me.                                        (JU)

Bruntálské gymnastky na mezinárodní olympiádě v Krakowě zís-
kaly 7. místo Julie Antlová (vlevo), Vendula Mecová (uprostřed), 
Daniela Zavadilová (vpravo).            Foto: archiv TJ Praděd Bruntál

V rámci náborové akce si mohly děti na stanovištích vyzkoušet 
svou pohybovou zdatnost a základy fotbalového tréninku. 

Foto: František Kučera

Ester Škultéty v celostátním finále Odznaku všestrannosti olympij-
ských vítězů skvěle zabojovala.                                          Foto: archiv

Kristýna má nejraději abstraktní kresbu

Osmapadesát balónků se vzneslo v pondělí 3. října odpoledne nad parkoviště u Městského divadla v Bruntále. Na každém 

bylo napsáno přání některého z účastníků vernisáže výstavy Kristýny Štěpánové. Osmnáctiletá studentka tímto netradičním 

způsobem zahájila prezentaci svých obrazů, která nese název Svět v oblacích. Výstava je k vidění ve foyer divadla do konce října. 

Léto v divadle bylo ve znamení oprav

Městské divadlo nedávno potrápila havárie kanalizace a další 

rekonstrukce v interiéru proběhly o prázdninách. Nyní se 

opravuje střecha. Kdy se opravy dočká fasáda a okna, to zatím 

není jisté.

Čistírna odpadních vod 

prochází rekonstrukcí 

Také v letošním roce město Bruntál mohutně investuje do 

infrastruktury. Ale zatímco například v případě rekonstrukce 

sídliště Dolní jsou vynaložené finance velmi dobře vidět už 

na první pohled, ta největší letošní investice zůstává zraku 

většiny bruntálských obyvatel skryta – jde o rekonstrukci 

čistírny odpadních vod. 

Studenti debatovali o tom, 

co by chtěli ve svém okolí změnit

Bruntálští středoškoláci diskutovali o tom, jak vnímají 

současnost a vidí budoucnost města a kraje, ve kterém žijí. 

Sešli se v rámci projektu QUO VADIS MSK očima mladých, 

který organizovalo město Bruntál se Sdružením pro rozvoj 

Moravskoslezského kraje.

Na veletrhu také sbírali 

potraviny pro lidi v nouzi

V Bruntále se uskutečnil XII. Veletrh sociálních služeb. 

Návštěvníci se mohli seznámit s činností organizací a spolků, 

které poskytují sociální a návazné služby. Součástí akce byla 

také potravinová sbírka. 
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

10. října 2016. 
Noviny budou v prodeji

od 19. října 2016.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz


